

## Хлеб да соль или кто в доме хозяин?

Автор: John

29.01.2012 00:00

---



«Хлеб да соль» - это, по сути, встреча родителями жениха молодоженов в своем доме с караваем и щепоткой соли. Эта свадебная традиция берет свое начало из тех незапамятных времен, когда сразу же после свадьбы молодая жена перебиралась в дом мужа.

Традиционно новобрачные, обвенчавшись, ехали сначала в дом жениха, где родители встречали их хлебом-солью. Таким образом, они приветствовали и принимали новых членов семьи. Современные молодожены нечасто делят кров с родителями, стараясь обустроить собственную квартиру (пусть даже съемную), поэтому актуальность данной традиции утрачивается. Тем не менее, как дань многолетним традициям, на многих свадьбах проводят церемонию надкусывания караваев, обычно, перед началом банкета.

Чтобы угощение новобрачных хлебом и солью прошло красиво и торжественно, родители жениха должны позаботиться заранее и заказать специальный каравай, а также подготовить расписной рушник –вышитое вручную полотенце. И обязательно следует приготовить изящную открытую солонку, которая будет венчать вершину караваев.

Когда новобрачные подходят к дому жениха, его родители выходят навстречу, мать жениха при этом держит на рушнике каравай с солью, отец – икону. Они благословляют новую семью иконой и предлагают попробовать каравай, отщипнув от него кусочек и обмакнув его в соль. Тот из молодоженов, у кого краюшка будет больше, станет хозяином дома! Причем хлеб нужно было попробовать, не касаясь его руками. После этого мать жениха заворачивала каравай и прятала его ото всех, а позже относила в церковь – тогда всю жизнь в этой семье будет мир и лад. Если кто не верит этим приметам, то можно разнообразить старинный обряд и поделить каравай пополам между новобрачными, чтобы жених и невеста угостили гостей каждый своей половинкой. Кто быстрее справится с таким веселым заданием, тот станет кормильцем в семье.